



# 基亞拉凱庫亞 保育山區

夏威夷檀香木精油的故事



夏威夷熱帶群島座落於美洲大陸以南大約 2,000 英哩處，是廣大太平洋中的一塊農業綠洲。

島上營養的火山土非常適合農業發展，許多異國植物也在此處生長了數千年之久，其中便存在著夏威夷檀香木，以其迷人的香氣和獨特的性質備受珍視。遺憾的是，過去數十年來，當地的土地濫用對夏威夷檀香木的生長造成威脅。幸好這些珍貴的樹木現在已經展開全新的故事篇章，dōTERRA 美商多特瑞和夏威夷政府攜手合作保護夏威夷檀香木的未來。



## 檀香木的歷史

基亞拉凱庫亞位於夏威夷大島的西海岸，是一個歷史發展結合許多獨特、特有物種交織在一起的地區。

夏威夷官方的「基亞拉凱庫亞管理計畫」中有一段文字如此描述：「基亞拉凱庫亞（夏威夷話的意思為眾神之道）的海灣以及鄰近區域被認為是全夏威夷最具歷史意義的地方。基亞拉凱庫亞有著來自山地科納田區豐富的農業產品以及海灣大量的海洋資源，因而成為人口相當密集的区域與政教中心。」

在 19 世紀初歐洲人開始進入夏威夷後，與中國的檀香木貿易逐漸興盛，卡美哈梅哈大帝 (King Kamehameha) 也親身投入大量的心力，然而驚人的利益卻導致對收成者的剝削。夏威夷的原住民被迫在極度艱困的環境下工作，不過這些人並不是過度採收下唯一的犧牲者，基亞拉凱庫亞地區的檀香木樹林也因此逐漸萎縮凋零。

## 希望浮現

謹記歷史的教訓對 dōTERRA 美商多特瑞和夏威夷人而言皆相當重要。

dōTERRA 美商多特瑞參與「基亞拉凱庫亞山區保育計畫」，是改變這塊島嶼土生土長的樹種，

尤其是檀香木未來的機會。德高望重的夏威夷治療師 Lani Yamasaki 女士說道：「透過重新栽種夏威夷檀香木（夏威夷語 iliahi）還有其他原生植物，檀香木成為對這塊土地以及在地的人們而言一個代表復興、健康與療癒的象徵。」「基亞拉凱庫亞山區保育計畫」以極為尊敬的態度在保護著檀香木，更如實體現了夏威夷的精神「Ka Lā Hiki Ola」，新的黎明即將到來。

## 全新保護區

基亞拉凱庫亞保育山區位於一座舊的牧場，該區因過度放牧及砍伐損害了天然的生長循環。為了要將此處納入保育區域，現已簽署了保育地役權以保護這些珍貴的原生植物，這當中也包括了檀香木。此管理計畫詳列了保育區的採收限制，以確保森林的重生和生長。

一開始，我們先從凋敝或嚴重受損的樹木開始處理、收集，如此可以讓現存健康的樹木持續生長至成熟，直到最適合的時間再以符合永續經營的方式收成。

此區有了再造樹林的工程後，就能永續地進行檀香木的收成，這些原生樹種也能再度繁盛。透過「基亞拉凱庫亞保育山區計畫」、管理目標、廣大的苗圃以及 dōTERRA 美商多特瑞積極參與的林木再造工作，多管齊下的努力終於讓檀香木還有其他夏威夷本土物種持續茁壯、生生不息。我們期待 2020 年開始的基亞拉凱庫亞保育山區，將會成為夏威夷最大的本土造林工程。



基亞拉凱庫亞保育山區計畫的苗圃幼苗培育